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W EJEMPLO de CALCULO segun la norma UNE EN 12101-6:2016

HOTEL - PLANTA BAJA + 6 y 3 ESCALERAS EVACUACION

m DATOS DEL EDIFICIO:

USO EDIFICIO

N° PLANTAS

ALTURA EVACUACION
TIPO EVACUACION

TIPO ESCALERAS

TIPO VESTIBULOS

TIPO ASCENSORES

m CLASIFICACION DEL SISTEMA DE SOBREPRESION: CLASE D

RESIDENCIAL PUBLICO

PB+6

18m

DESCENDENTE

3 PROTEGIDAS

NO HAY PROTEGIDOS

NO HAY PROTEGIDOS

“Para medios de escape. Riesgo de persona dormidas”

CLASE DE SISTEMA

N° PUERTAS ABIERTAS

N° PUERTAS CERRADAS

VELOCIDAD DE PASO

DIFERENCIA PRESION

= 0,75 m/s
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Criterio de flujo de aire

m TIPOLOGIA DE ESCALERAS:

EP_I — Escalera protegida | con vestibulo no sobrepresionado

EP_Il — Escalera protegida Il con vestibulo no sobrepresionado

50Pa

LEYENDA

1 Escalera

2 Vestibulo

3 Area de alojamiento
4 Suministro de aire
0Pa 5 Fugas de aire a través de
las puertas.

6 Aberturas del edificio para
escape de aire al exterior

P Senala el espacio presuriza-
o

U -

Criterio diferencia de presion

Criterio diferencia de presion
(todas las puertas cerradas)

CLASE D

2 (por escalera)

8 (por escalera)

0.75m/s

50 Pa

LEYENDA ESCALERAS

1 Puerta abierta

2 Puerta cerrada

3 Aberturas de aires de escape

EP_IIl — Escalera protegida lll sin vestibulo

o —-—-t—

0Pa
50Pa

LEYENDA

1 Escalera

2 Vestibulo

3 Area de alojamiento
4 Suministro de aire

5 Fugas de aire a través de
las puertas.

6 Aberturas del edificio para
escape de aire al exterior

P Senala el espacio presuriza-
o




B EJEMPLO de CALCULO segun la norma UNE EN 12101-6:2016

m METODO 1 - CRITERIO PUERTAS ABIERTAS / FLUJO DE AIRE

ESCALERAS PROTEGIDAS EP_I, EP_Il y EP_III

Datos escaleras: Datos sistema sobrepresion:
NOMBRE NOMBRE SECCION
ESCALERA PUERTA PUERTA [m2] CLASEDESISTEMA Ry
Ep | P1A 3.2 NGS5 2 (por escalera)
N P2A 1.6
1B 30 VELOCIDAD DE PASO 0.75m/s
EP_II
P2B 1.6
P1C 1.6
EP_III
P2C 1.6
Formulario: Donde:

CAUDAL PUERTAABIERTA —  Qpa;=V X Spa;i X PA

QF,Ai Caudal para las puertas abiertas de la

CAUDAL POR ESCALERA  —  Qpa= X Qpai misma seccion.
Vv Velocidad de paso a través de las puertas
CAUDAL INCREMENTADO — Q4 = Qrpa X 1,15 abiertas.

Spai Seccion de las puertas abiertas.

Ejemplo de calculo escalera EP_I: PA;  Namero de puertas abiertas.

= Qeapia=0.75x3.2x 1 x 3600 = 8640 m/h Qrpa  Caudal total de todas las puertas abiertas.
Qpap2a=0.75x 1.6 x 1 x 3600 = 4320 m3/h

Q1 Caudal total incrementado con coeficiente

— Queaee1 = 8640 + 4320 = 12960 m3/h de seguridad.

— Quep1= 12960 x 1,15 = 14904 m3/h |

Tabla de resultados:

ESOALERA CAUDAL POR PUERTA ABIERTA CAUDAL POR ESCALERA CAUDAL INCREMENTADO +15%

[m3/h] [m3/h] [m3/h]
8640

EP_| 12960 14904 | (%)
4320
8640

EP_II 12960 14904
4320
4320

EP_II 8640 9936
4320

(*) Caudal total debido a fugas en
los conductos



B EJEMPLO de CALCULO segun la norma UNE EN 12101-6:2016

m METODO 2 - CRITERIO PUERTAS CERRADAS / DIFERENCIA DE PRESION

ESCALERAS PROTEGIDAS EP_I, EP_Il y EP_III

Datos escaleras: Datos sistema sobrepresion:

PRESURIZACION | AREA DE FUGA

TIPO DE PUERTA CLASE DE SISTEMA CLASE D

[Pa] [m2]

Puerta de 1 hoja con ABERTURA 50 0.01 o
hacia ESPACIO PRESURIZADO . N° PUERTAS CERRADAS 8 (por escalera)

Puerta de 1 hola con ABERTURA DIFERENCIA DE PRESION o3

hacia FUERA del ESPACIO PRE- 50 0.02

SURIZADO

Puerta de 2 hojas 50 0.03

Puerta rellano ascensor 50 0.06

Formulario: Donde:

CAUDAL PUERTA CERRADA — Qpc_i= 0.83 x = Afpcix P1/2 Qrci Caudal para las puertas cerradas
CAUDAL PORESCALERA  —  Qrpc= X Qpci Afpci Area de fugas segln tipologia de puertas
CAUDAL INCREMENTADO — Qs = QrpeX 1,5 P Diferencia de presion entre elementos de

Qrpc  Caudal total de todas las puertas cerradas

Ejemplo de calculo escalera EP_I:

Q2 Caudal total incrementado con coeficiente

— Qpe_ps=0.83 x (0.02 x 50 /2 + 0.03 x 50 /2) x 3600 = 1056 m3/h de seguridad.

— Qrec/eri = (1056 + 423 + 432 + 423 + 423 + 423 + 423) = 3592 m3/h

Tabla de resultados escalera EP_I:

CAUDAL CAUDAL

TIPOLOGIA N° DE PUERTAS N° DE PUERTAS BOR bon' | CAUDAL INCRE-
ABERTURA | CERRADAS SIMPLES CERRADAS DOBLES BLANTA | ESGALERA | MENTADO +50%

PB HACIA FUERA 1 0,02 1 0,03 1056

p1® HACIA FUERA 1 0,02 0 0 423

poe HACIA FUERA 1 0,02 0 0 423

p3° HACIA FUERA 1 0,02 0 0 423 3592 | 5388m¥h |

P4 HACIA FUERA 1 0,02 0 0 423 .

p5® HACIA FUERA 1 0,02 0 0 423

Pe6? HACIA FUERA 1 0,02 0 0 423

(*) Caudal total debido a

Tabla de resultados: fugas eventuales

+ ()
ESCALERA CAUDAL POR ESCALERA | CAUDAL INCREMENTADO +15%

[m3/h] [m3/h]
EP_I 3592 5388 Nota: El caudal de las escaleras EP_Il y
EP_IIl es el mismo que el calculado

para EP_I, ya que es la misma configu-
racion de puertas

EP_II 3592 5388 §
EP_Il 3592 5388




B EJEMPLO de CALCULO segun la norma UNE EN 12101-6:2016

m RESULTADO:

COMPARAR LOS CAUDALES CALCULADOS SEGUN METODO 1y METODO 2

CAUDAL METODO 1 CAUDAL METODO 2
ESCALERA 01 [m3/h] 02 [m3/h]

EP_I 14904 5388
EP_II 14904 5388
EP_INl 9936 5388

— EL CAUDAL SELECCIONADO PARA CADA ESCALERA SERA EL MAYOR DE ENTRE LOS DOS METODOS DE CALCULO

CAUDAL METODO 1
Q1[m3/h]

EP_I 14904
EP_II 14904
EP_IIl 9936

B SELECCION DEL KIT DE SOBREPRESION

Si hacemos la hipétesis de que es necesario una presion disponible de 250 Pa, para superar la pérdida de carga del sistema.

CAUDAL METODO 1 PRESION DISPONIBLE KIT SOBREPRESION
ESCALERA Q1[m3/h] SELECIONADO UNIDAD VENTILADOR

EP_I 14904 KSW-6 AXI BOX WINDER

EP_II 14904 250 KSW-6 AXI BOX WINDER

EP_II 9936 250 KSBPT-6 BPT BOX
KIT - AXI BOX WINDER KIT - BPT BOX

KSW-6 KSBPT-6
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